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Problemas propuestos
1. Suponga que quiere tomarse una fotograffa rayo de luz incide en el vidrio a un angulo de

7.

viendo su imagen en un espejo plano situado a
1,5 m de distancia de usted. ;Para qué distancia
debe enfocarse la lente de la cdmara?

Dos espejos planos se encuentran formando un
angulo de 135° (como se muestra en la figura).
Si los rayos de luz tocan un espejo a 40°, ;con
qué angulo ¢ salen del segundo espejo?
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Un espejo céncavo dirigido al Sol enfoca los
rayos de éste en un punto situado a 18,2 cm
frente al espejo. (Cual es el radio de la superficie
esférica?

Un dentista quiere un espejo pequefio que
cuando esté a 2,00 cm de un diente produzca una
imagen derecha con un aumento de 5,0x. ;Qué
tipo de espejo ha de utilizarse y cudl es el radio
de curvatura?

Un buzo desde abajo en el agua emite con su
linterna un rayo de luz, que forma un angulo de
32,5° con la normal. ;Con qué dngulo sale el
rayo de luz del agua?

Para inspeccionar el fondo de una pileta en la
noche, un guardia la ilumina con una linterna
situada a 1,3 m por encima del nivel del agua; el
rayo toca la superficie del agua a 2,7 m de su pie
situado justo en el borde de la pileta. ;Dénde
toca el rayo de luz al fondo de la pileta, medido
desde la pared debajo de sus pies, si la
profundidad de Ia pileta es de 2,1 m?
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El lado de una pecera estd hecho con un grueso
vidrio cuyos lados son paralelos (ver figura). Un
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46,0° respecto de la normal. ;Cudl es la
direccion (64) del haz en el agua?

Normal

(Cudl es el dngulo critico para la interfaz agua-
lucita? De cudl material debe partir la luz para
que exista reflexion total interna.

Una imagen nitida es localizada a 88,0 cm detras
de una lente convergente de distancia focal 65,0
cm. Encuentre la distancia objeto (a) usando
marcha de rayos y (b) mediante cdlculos
analiticos.

Un coleccionista de estampillas usa una lente
con distancia focal +24 cm para ver una
estampilla colocada a 18 cm enfrente a la lente.
(a) {Doénde esté localizada la imagen? (b) ;Cual
es el aumento?

(a) Un insecto de 2,5 cm de longitud estd a 1,10
m de distancia de una lente cuyo f = 135 mm.
(Dénde se forma la imagen, que tamafio tiene y
cudles son sus caracteristicas? (b) ;Qué pasaria
sif=-135 mm?

La distancia focal del objetivo de un
microscopio es de 0,500 cm y la del ocular es de
3,00 cm. La distancia de separacion de las lentes
es d = 18,0 cm. Si la muestra se encuentra a
0,517 cm del objetivo (la imagen no estd a
escala). (a) ;Cudl es la distancia de la imagen
final? (b) ;Cudl es el aumento total? (c¢) De las
caracteristicas de la imagen final. La figura
representa al microscopio fuera de escala.
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Problemas complementarios

1.

Si usted se ve en una esfera de navidad de
diametro 9,0 cm, cuando su cara estd a 25 cm de
ella, ;donde estd su imagen? ;Es real o virtual?
(Es derecha o invertida?

Para iluminar en la noche un cofre hundido se
utiliza un reflector de un yate, como se ve en la
figura. ;A qué angulo de incidencia 0, debe
dirigirse el haz de luz?

Un haz luminoso en el aire incide con un dngulo
de 45° sobre la superficie de un sdlido
transparente. La luz al entrar al sélido forma un
angulo de 27° respecto de la normal. ;Cudl es el
angulo critico para que exista reflexién total
interna desde el interior del s6lido?

Un proyector de dispositivas, con una lente de
35,5 cm de distancia focal, se utiliza para
proyectar una imagen sobre la pantalla que se
encuentra a 1,80 m de distancia. Considerando a

Datos
¢ =3,00x10% m/s

Nvidrio= 1,5
nagua = 1,33

)\violeta =475 nm
kama.rillo =590 nm

DNjucita = 1351

la lente como delgada: (a) ;a qué distancia de la
lente se encuentra la diapositiva cuando la
imagen estd enfocada? (b) ;cudl es el aumento
de este montaje? (c) De las caracteristicas de la
imagen.

Mediante una lente se obtiene una imagen de
una flor sobre una pantalla que se encuentra a
1,60 m, de la lente. Dicha imagen tiene un
aumento de -2,50. ;Cudl es la distancia focal de
la lente?

Una vela se coloca a 30 cm por enfrente de una
lente convergente de distancia focal f; = 15 cm,
que a su vez estd 50 cm frente de otra lente de
convergente de distancia focal f, = 10 cm (como
se muestra en la figura). (a) Mediante la marcha
de rayos estime la posicién final y tamafio de la
imagen. (b) Calcule la posicién y el tamaio de la
imagen final.

fi=15cm f>=10cm
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50 cm

Averde = 540 nm
krojo = 650 nm



